
Mitől lesz egyedi Vasvár?, erre a kér-
désre keresték a választ a város döntésho-
zói, intézményvezetői, vállalkozói a nyár 
közepén, a Békeházban egy találkozó 
keretében. A város marketing arculata 
szempontjából meghatározó, hogy mi 
jut eszükbe a turistáknak Vasvárról, a 
városban milyen lehetőségeket, progra-
mokat kínálnak, de a legfontosabb még-
is az, hogy az itt élők értékelni tudják a 
városukat.

A helyzetfeltáró workshop az Interreg 
V-A Ausztria-Magyarország Program City 
Cooperation II. projektje keretében valósult 
meg. A résztvevők az önkormányzat meghí-
vására érkeztek a találkozóra, a Békeházba, 
ahol Vasvár város döntéshozói, vállalkozói, 
szervezeti képviselői részvételével szakmai 
workshopot tartottak. A rendezvény elsőd-
leges célja a helyzetfeltárás volt, amely 
során meghatározták Vasvár város értékeit, 
megkülönböztető adottságait. Választ ke-
restek arra, hogyan növelhetik az itt élők, 
a befektetők és a turisták elégedettségét, 
milyen innovatív turisztikai attrakciókkal 
lehetne vonzóbbá tenni Vasvárt. További 
célként határozták meg az igényfelmérést, 
az információgyűjtést, a tapasztalatcserét, 
amik elősegítik a városmárka megalkotását.

A megjelenteket Tóth Balázs polgármes-
ter köszöntötte, aki kiemelte Vasvár szépsé-
geit, értékeit, de rámutatott arra is, hogy a 

város keresi egyediségét. Emiatt is jött létre 
a találkozó, amely Pakainé dr. Kováts Judit 
– tanszékvezető docens - irányításával va-
lósult meg. Tájékoztatást nyújtott a 24 City 
projektről. Elmondta, hogy nyolc osztrák, 
kilenc szlovén, hét magyar város kezdemé-
nyezésére jött létre a Városok Szövetsége 
projekt. Céljuk: a városok együttműködé-
sének kialakítása, serkentése, a kapcsolatok 
erősítése.

Mint mondta: a rendezvény célja: „Ta-
láljuk ki Vasvárt!” marketing szempontból. 
Ehhez kapcsolódik: a city branding, az in-
novatív turisztikai termékek, lesz mobil 
zárókonferencia, meghatározzák a helyi pi-
acok stratégiáját és a marketingkoncepciót, 
de a tájékoztató táblák is előtérbe kerülnek.

Négy város egysége
A marketing cég meglátása szerint Vas-

vár–Körmend–Őriszentpéter–Szentgotthárd 
egységes turisztikai termékcsomag jöhet 
létre. Vasvár imázsfi lmje is elkészül majd, 
ami pozitív imázs kialakítására törekszik 
az itt lakóknak és az ide telepedőknek, va-
lamint a turistáknak is. Pakainé dr. Kováts 
Judit nem csak egynapos turistákban gon-
dolkodik, hanem szerinte nagyot kellene 
álmodni. Tóth Balász kiemelte: nagyon fon-
tos, hogy az itt lakók tudják értékeli város-
ukat, környezetüket.
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Pakainé dr. Kováts Judit úgy véli: csak 
szegmens marketingben érdemes gondol-
kodni, mert aki mindenkinek meg akar fe-
lelni, az senkinek nem fog. Érdekességként 
elmondta, hogy a Tripadvisor összesítése 
alapján melyek a legpreferáltabb turiszti-
kai élmények: így a toszkán főzőtanfolyam 
vagy a tengerparti festőélmény. Véleménye 
szerint soksor ülünk aranyrögön, s Vasvár 
is ilyen. Csak az nyer, aki szegmensekben 
gondolkodik. Kiemelte: a ’70-es években 
egy alpesi fogadó babafogadót hozott létre 
bébigondozókkal. Volt egy jó ötlet, bátor-
ság, aminek következtében hamarosan a 
babák völgyévé vált az egész térség, mi-
vel sok-sok szolgáltató követte a példát. 
Hangsúlyozta: csak az nyer, aki személyre 
szabott szolgáltatást kínál. Beszélt a mai Z 
generációs digitális bennszülöttekről, akik 
okostelefonon intéznek minden ügyet. Ezen 
generáció tagjai roppant hedonisták, s ők 
már nem a lakástörlesztésüket akarják fi zet-
ni, hanem utazni szeretnének vagy sokszor 
lazacot enni. Ennek az lesz az ára, hogy a 
nyugati példát követve sokan bérelni fogják 
a lakásokat. A tulajdonlás fontossága ennél 
a generációnál törik majd meg.

A résztvevők külön csoportokba vonul-
tak, majd eredményeiket a találkozó végén 
egymás elé tárták. Közös pont volt az iparte-

rület, az idegenforgalom fellendítése, a szál-
láshelyek kiépítése akár különböző érdeklő-
dési területek szerint. Szó volt munkásszállás 
létrejöttétől, s a turisták több csillagos nép-
főiskolai szálláson való elhelyezéséről. Elő-
térbe került a domonkos kolostor, a szakrális 
emlékek és a búcsújárás szerepe. A Szentkút 
továbbfejlesztése is fontos mérföldkőnek 
számítana Vasváron, amely a békekötéshez 
is szorosan kapcsolódik, így a Békevárosok 
Szövetségéhez is. Gondolatfűzérként je-
lent meg a béke, a békekötés vagy éppen a 
belső béke megtalálása is, amely a harmo-
nikus Vasváron lehetséges lenne. A virágos 
Vasvárban is lehetőséget láttak, ugyanúgy, 
mint a szőlőhegyekben, a borturizmusban. 
A fürdőfejlesztés is meghatározó lépcsőfok 

lehetne, vagy éppen a „vas”-sal kapcsola-
tos hagyományőrző rendezvények. Lehet-
ne vasvári sánctúrát rendezni vagy éppen 
a manapság nagyon népszerű terepfutó és 
akadályversenyt szervezni Vasvári Vasgyúró 
néven. Szintén lehetőség lenne a Katonák 
útjában. Kiemelték, hogy a Hegyhát köz-
pontja a két megyeszékhelytől ugyanakkora 
távolságra fekszik, s erre is lehetne alapoz-
ni a programok, fesztiválok szervezésekor. 
Fontos a vendéglátóhelyek, a kulturális szál-
láshelyek fejlesztése is. Szó volt arról, hogy 
a Vasvári sáncnál akár korabeli tábort is fel 
lehetne építeni.

Közös cél, hogy meg kellene állítani a 
Vasváron áthaladó utazókat, ehhez az ala-
pokat már letették. Folytatás következik!

Találjuk ki Vasvárt!
(Folytatás az 1. oldalról)

A Vasvári Krónika névhasználatáról
Miért nem járult hozzá a testület a város 

nevének használatához a „Vasvári Krónika” 
egyesület számára? Azért, mert a testület 
úgy gondolja, hogy a vasvári név maradjon 
meg a politikamentes, valódi civilszerveze-
teknek. Olyanoknak, amelyek tényleg azért 
alakultak, hogy a tagjaik a szabadidejük-
ben közösen hódoljanak egy hobbijuknak, 
vagy dolgozzanak önzetlenül a közössé-
gért. Olyanoknak, mint például a Vasvári 
Önkéntes Tűzoltó és Polgárőr Egyesület, 
Vasvári „Petőfi ” Horgász Egyesület, Vasvá-
ri Természetjáró Egyesület, Vasvár Városi 
Sportegyesület, Vasvár Városi Kórus Egye-
sület, stb.

A Vasvári Krónika nem ilyen, a Vasvári 
Krónikát tudatosan politikai okból hozták 
létre. Marketing szempontból megtervezett 
politikai kampánya Kovács Adriánnak, aki 
az internetes sajtóhírek szerint az ellenzék 
közös polgármester jelöltje. Nincs azzal 
semmi probléma, ha valaki be akar szállni a 
politikai ringbe, de tegye egyenes szándék-
kal. Ha már párt színeket nem mer felvál-
lalni, akkor olyan civil szervezetet használ-
jon, amelyben nem szerepel a város neve. 
A közösségi médiát sok mindenre fel lehet 
használni. Tanulmányok értekeznek arról, 

hogy először népszerű tartalmakkal fel kell 
futtatni egy oldalt, minél több emberhez el-
juttatni, majd a szimpátia elnyerése után po-
litikai irányba fordítani. A Vasvári Krónika 
facebook oldal sokáig álcázta valódi szán-
dékát, de most már aki tud olvasni a sorok 
között, az láthatja, hogy mi a célja. Ha vala-
ki a tágabb összefüggésekre is kíváncsi, ak-
kor ajánlom fi gyelmébe a következő cikket, 
amely a kormánypártisággal nem vádolható 
www.nyugat.hu-n jelent meg.

(https://www.nyugat.hu/tartalom/cikk/
ungar_peter_betort_a_szombathelyi_
politikaban)

A névhasználati kérelem beadása egyéb-
ként elég sajátságosan alakult:

1. Balogh -Lenzsér Andrea az utcán a 
hivatal munkatársa kezébe nyomott egy űr-
lapot, hogy a polgármester írja alá, mert az 
egyesület bírósági bejegyzéséhez szüksé-
gük van rá.

2. Jeleztem, hogy testület elé csak írás-
ban beadott kérelmet lehet beterjeszteni és 
a következő testületi ülés napirendje már ki-
ment a képviselő-testület tagjai számára, de 
ha még gyorsan beadják, akkor pótanyag-
ként még felvesszük a tárgyalandó napiren-
di pontok közé.

3. Beérkezett a kérelem aláírás nélkül. 
Három sk jelzéssel ellátott név szerepelt a 
kérelmezők között:

Somlósi-Kovács Adrián elnök
Balogh-Lenzsér Andrea alelnök
Kiss Zsolt alelnök
A kérelem szerint mindenki életvitelsze-

rűen Vasváron él.
A testület elutasító döntését igazolja a Vas-

vári Krónika legutóbbi civilnek álcázott akci-
ója, az Ökotárs Alapítvány által meghirdetett 
év fája verseny is. „Öregharcos” névvel bene-
vezték azt a fát a Szentkúton, amelyet ugyan 
senki nem akart kivágni, de azt a hamis/ha-
zug leírást adták hozzá, hogy a kivágás elől 
ők mentették meg. Ha nem az olcsó politikai 
haszonszerzés lehetőségét keresték volna a 
felhívásban, akkor sokkal jobb választás lett 
volna a fürdő területén lévő platánfa. Hatal-
mas törzsével, szerteágazó koronájával min-
denkit lenyűgöz az öreg platánfa, a fürdőbe 
érkező vendégek a csodájára járnak. Persze 
ahhoz a fához nehéz lett volna politikai mon-
danivalót kapcsolni, ezért inkább egy sokkal 
jellegtelenebb fát választottak.

Figyeljünk oda, hogy lássuk a fától az 
erdőt is!

Tóth Balázs polgármester
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Egyházi levéltárosok Vasváron
A Magyarországi Egyházi Levéltá-

rosok Egyesülete egy 1993-ben alakult 
ökumenikus szakmai szervezet, amely 
katolikus, református, evangélikus, uni-
tárius és baptista egyházak levéltárosait 
fogja össze, nemcsak az anyaországban, 
de azon kívül is. Az egyesület minden 
évben nyári vándorgyűlést szervez, 
melynek rendezését az idén július 1-3. 
között a Szombathelyi Egyházmegyei 
Levéltár vállalta. Az előadásokból, 
kerekasztal-beszélgetésekből, gyűjte-
ménylátogatásokból és szakmai kirán-
dulásból álló program nagy érdeklődést vál-
tott ki, a három nap során mintegy hetven 
szakember fordult meg Szombathelyen. A 
vándorgyűlés nyitóprogramja egy vasvári 
látogatás volt, melynek részeként a domon-

kos kolostort és az ott elhelyezett Domon-
kos Rendtörténeti Gyűjteményt tekinthették 
meg az érdeklődők.

Szöveg és fotó:
Zágorhidi Czigány Balázs

NÉZZÜK MEG 
EGYÜTT

a Békeház képzőművészeti
gyűjteményét!

A Békenap programja keretében
a gyűjteményt bemutatja:
Tóth Csaba festőművész.

Találkozás augusztus 10-én,
szombaton délután 17.30-kor

a Békeházban

VÁROSNÉZŐ SÉTÁK
2019/7

Megnéztük a csehimindszenti Mindszenty emlékeket
A városnéző séta júliusi programjá-

ban egy kicsit kitekintettünk a térségebe: 
a Hegyhát legismertebb történelmi sze-
mélyisége, Mindszenty József esztergomi 
érsek szülőfaluját néztük meg. Örömmel 
láttuk – mind az emlékháznál mind pedig 
a templomban – az igényesen kialakított 
emlékhelyeket, sőt a rendezett falukép ar-
ról is meggyőzhet bárkit is, hogy nemcsak 
elszigetelt presztízsberuházásokról van 
szó. Csehimindszent valóban azon dolgo-
zik, hogy igazi egyházi-történelmi emlék-
hellyé váljon.

Vasvár, a Vasvári járás és a Vasi-Hegyhát 
szempontjából is fontos hely Csehimind-
szent, hiszen Mindszenty József bíboros-
hercegprímás révén nemcsak idehaza, ha-
nem világszerte is ismertté vált ez a szűkebb 
környékünkhöz tartozó kis falu. A hegyháti 
identitást erősíti, hogy ennek a tájnak is 
van egy jeles történelmi személyisége – mit 
ahogy van saját költője, a bérbaltavári szüle-
tésű Nagy Gáspár, sőt romantikus hőse is a 
mikosszéplaki származású Sobri Jóska betyár 

személyében. Fontos tehát, hogy mi is meg-
ismerjük ezt a népe és egyháza érdekében 
határozottan kiálló főpapot, aki egyaránt el-
szenvedte a nyilas és a kommunista diktatúra 
üldözését.

Ezekkel a gondolatokkal indultunk Cse-
himindszentre, ahol Fukszberger Imre pol-
gármester – aki maga is Mindszenty József 
szűkebb rokonságához tartozik – volt a há-
zigazdának. Alapos és minden részletre ki-
terjedő vezetéséből nemcsak a hercegprímás 
életét ismerhettük meg, hanem azt a kitartó 
munkát is, amelynek eredményeként harminc 
év után (a rendszerváltástól napjainkig) a falu 
és az egyházközség végre valóban méltó kö-
rülmények között fogathatja a látogatókat és 

zarándokokat. A szépen felújított emlékház-
ban modern kiállítás várja az érdeklődőket, 
udvara közösségi rendezvényekre is alkal-
mas, tágas kertje pedig további fejlesztések-
hez kínálja a lehetőséget. A falu különleges 
kis temploma – amelynek története az Árpád-
korig nyúlik vissza – szintén szépen megújult 
az elmúlt években, egyedi kerítőfalával és 
keresztútjával zarándokhelyhez méltó hangu-
latot áraszt.

A szorosabban vett szakmai program után 
egy kiadós sétával a szőlőhegyig jutottunk, ahol 
ismét a község mint gondos gazda munkájának 

eredményével szembesülhettünk: a szőlőhe-
gyi megújítási program keretében kialakított 
birtokon gondozott gyümölcsös és szőlő, taka-
ros présház és fi nom bor fogadott bennünket. 
Igazán megható élmény volt a hegyoldalról 
rátekinteni a falura és a hegyháti tájra, amely 
fölött ott lebeg az évszázados múlt, magában 
hordozva kevéske ismert és annál számosabb 
ismeretlen szereplőjének sorsát.

Laki László képgalériája
a vasvar.hu-n tekinthető meg

A Mindszenty Emlékház táblája

Fukszberger Imre polgármester a templomot is bemutatta Pihenő a szőlőhegyen
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Tíz éves jubileumát ünnepelte
Vasvár legnagyobb munkáltatója

Tíz éve működik Vasváron a 
Production Network Hungary Kft., azaz 
a PNH. A prémium késztermékeket gyár-
tó üzem folyamatosan fejlődő, osztrák 
tulajdonú és irányítású fémipari cég, 
amely Nyugat-Európa piacvezető part-
nereit szolgálja ki széles termékskálán 
mozgó kínálatával. Modern munkahelyi 
környezet és géppark, versenyképes jöve-
delem, lelkes csapat, hosszútávon biztos 
munkahely, karrier lehetőség, képzések 
lehetősége, elkötelezettség a minőségi 
munka iránt, szakmai kihívások, változa-
tos munka, családias és jó csapatszellem. 
Mindez a PNH. Új gyáregységet, egy por-
festő részleget is avattak a jubileumon. 
De kezdjük az elején.

Belépve az újonnan avatandó nagy mé-
retű üzemcsarnokba egy pillanatra olyan 
érzésem volt a dolby surround hangzástól, 
az óriáskivetítőtől, a cikázó fényektől, a 
színpadi füstfelhőtől, mintha egy amerikai 
mozifi lm premierjén lennék. Ünneplőben a 
közönség, várakozás a levegőben. Egyszer 
csak elkezdett peregni a fi lm. A PNH fi lm-
je. Frappáns, rövid klip-szerű képkockákkal 
foglalták össze a tíz év történetét, munkáját, 
eredményeit. Drónfelvételekkel, belső üze-
mi kameraképekkel mutatták be a gyárat, 
az ott folyó munkát az ügyvezető, Martin 
Mitterhumer egy munkanapjának végigkí-
sérésével. A gyár, a gyártás komoly dolog, 
ez is látszott a fi lmen, de a geget, a humort 
sem nélkülözték a képkockák. Összessé-
gében a külső szemlélő megfogalmazhatta 
magában: A PNH egy olyan üzem, ahol a 
munkát, a határidőket, a pontosságot, a mi-
nőséget komolyan veszik, a munkatársak 
európai szintű munkakörülmények között 
dolgoznak, elvárás a precíz munka. A cég 

egyben családias, a közösséget értéknek tar-
tó vállalat, ahol fontos egyenként is minden 
dolgozó. Mi sem volt szebb bizonyíték erre, 
minthogy a cégnél az alapítás óta dolgozó 
munkatársak is szót kaptak a fi lmben, egy-
egy fontos mondattal üzentek a mának és a 
további tíz évnek. Elhangzott például egyi-
küktől, hogy az egyetlen, ami állandó, az a 
változás. A PNH menedzsmentje is nagyon 
jól ismeri ezt az alapigazságot, a fejlesz-
tésekben, a munkaszervezésben ezzel az 
alapvetéssel is folton számolniuk kell, így 
kiváló alkalmazkodóképességet, rugalmas-
ságot fejlesztettek ki az idők során. Elhang-
zott a fi lmben a „közösséget építünk” és a 
„jövő itt kezdődik” szlogen is. Utóbbinál a 
cégnél dolgozó egyik munkatárs gyermeke 
is üzent a fi lm segítségével az ünneplőknek 
és kicsit a jövőnek is. A fi lmből leszűrhető 
esszenciákat aztán visszaigazolták a beszé-
dek is, elsősorban az ügyvezetőé, Martin 
Mitterhumeré, aki a többi közt elmondta a 
színpadról: Az újratervezés számára nem 
csak GPS-es opció, többször kellett neki 
is eredeti terveit újragondolnia elsősorban 
azért, mert akkori partnerei egész más-
hogy értelmezték a határidők betartását, 

pontosabban nem volt számukra fontos 
ezek fi gyelembe vétele ellentétben Martin 
Mitterhumerrel, akinek az üzleti korrekt-
ség alappillére volt és maradt máig a szer-
ződésekben foglalt határidők fi gyelembe 
vétele. Az ügyvezető elmondta: mivel nem 
talált elegendő precíz, az ő üzleti moráljá-
nak megfelelő, a határidők pontos betartá-
sát elsődlegesnek tartó partnercégeket, úgy 
gondolta, a gyártást is maga szervezi meg. 
Az, hogy végül Vasvárra esett a választása, 
egy véletlennek köszönhető, hiszen erede-
tileg ausztriai cégalapításban gondolkodott. 
Az ügyvezető egy vasvári barátjától hallott 
2008-ban az akkor a városban bezáró cipő-
gyárról, amely korábban 160 dolgozónak 
adott munkát. Megszűnése a városnak és 
térségének nagy „érvágást” jelentett gaz-
dasági, munkaerőpiaci szempontból. Mar-
tin Mitterhumert innentől foglalkoztatta a 
vasvári cégalapítás gondolata, majd hatá-
rozott is: Felvette a kapcsolatot a cipőgyár 
tulajdonosával, és hamar meg is kötötték 
a bérleti szerződést. Így kezdődött a PNH 
vasvári sikertörténete. Először a korábban 
cipőgyártásra szolgáló csarnokot bérelte, 
rengeteg munkájukba került ennek kiürí-
tése, mert sok minden maradt itt hátra az 
előző gyártásból. Aztán folyamatosan tör-
téntek a fejlesztések, az alapépülethez újabb 
csarnokok is épültek, az iparterületi részt 
megvásárolták, sikeres technológiai beruhá-
zások, fejlesztések jellemzik folyamatosan 
a cég üzletpolitikáját és a munkaerő gazdál-
kodásban is élen járnak Vasvár legnagyobb 
munkáltatójaként.

„Most visszatekintve az egy évtizedre: 
háromszor kellett újrakezdenem a céges el-
képzeléseim megvalósítását, voltak nehéz-
ségek közben, de most büszkén állok itt a tíz 
éves jubileumon, mert mára biztossá vált, 
hogy jó döntéseket hoztam. De köszönetet 
kell mondanom a sok befektetett energiá-
ért a munkatársaimnak is, mert semmi sem 
volt egyszerű.”-jelentette ki összefoglalóan 
Martin Mitterhumer.

Hozzátette: Mindent közösen értek el 
munkatársaival, ugyanakkor nincsenek a 
célnál. Az ügyvezető szerint hiba lenne 
hátra dőlniük, mert hiszi, hogy ha megáll-
nának, elmenne a világ mellettük. „Minél 
gyorsabb a világ, annál jobban kell vele a 
tempót tartani.”-jelentette ki.

A gazdasági élet vastörvényei igazak 
a cégre, profi tot kell termelnie, mert ettől 
működhet jól a vállalat stabil, családias, 
modern rendezett munkakörnyezetet bizto-
sítva a dolgozóknak. „A profi t pedig a ránk 
jellemző professzionális hozzáállással ter-
melhető, azaz hogy az üzleti partnereinknek 
a határidők tartásával pontosan szállítunk és 
a beszállítóink is azt tapasztalják a velünk 
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A PNH családi és gyermeknapot 
tartott a cégjubileum kapcsán

A PNH KFT a fennállásának tíz éves évfor-
dulóját ünneplő esemény másnapjára is tarto-
gatott meglepetést: Családi és gyermeknapra 
várták dolgozóikat és a munkatársak család-
jait. A nagyszámú részvétel jelezte, hogy az 
üzemnek nem csak szép múltja, biztató jele-
ne, hanem ígéretes jövője is van. Nagyon sok 
babakocsis vagy ovis illetve kisiskolás korú 
gyermek érkezett szüleivel az üzem udvarán 
berendezett játszóparkba. Arcfestés, kézmű-
ves foglalkozások várták a kicsiket, akik ha 
úgy tartotta jókedvük pónilovon lovagolhattak 

vagy ugrálóvárban ugrálhattak. A színpadon 
bohóc, bűvész, kötélugró váltotta egymást. De 
mivel ipari üzem ünnepéről volt szó, termé-
szetesen a technika csodáival is megismerked-
hettek a kicsik és szüleik. A Mobilis Játszóház 
érkezett Győrből, akik például robotikai játék-
elemek bemutatásával a pillanatnyi szórakoz-
tatás mellett a fi atal generáció fi gyelmét egy 
kicsit a műszaki pálya irányába is fókuszálták, 
orientálták. Két tablet és legóelemekből épí-
tett kis robotok – a mai „z” vagy „alfa”-gene-
rációnak nem okoz gondot és kihívást, hogy 
mit kezdjenek ezekkel a technikai eszközök-
kel. A tablet segítségével egyszerű mozdu-
latokra bárki rávehette a mini robotokat, de 
számtalan más, a fi zikán alapuló játékos kí-
sérletet is kipróbálhattak a gyermekek a nap 
során a Mobilis Játszóház foglalkozásain. A 
Mobilis munkatársai pedig a délutánban két 
alkalommal is látványos kísérlettel kötötték le 
a kisebbek és nagyobbak fi gyelmét a színpad 

előtt. A játszóház egyben azt is bizonyította: 
a felszabadult játék öröme nem csak a gyer-
mekek kiváltsága, hiszen a felnőttek is nagyon 
élvezték a kísérleteket. A bemutatók segítsé-
gével észrevétlenül juthatott közelebb bárki a 
természet- és műszaki tudományokhoz. Gyár-
látogatás is szerepelt a programban. Egy tíz-
állomásos sétautat alakítottak ki a szervezők 
az üzem területén, szalaggal kijelölve a „sztrá-
dát”. Az egyes állomásokon az adott üzemrész 
munkáját ismertető szórólapokat vehetett át 
az alkalmi csarnoktúrázó az állomásveze-

tőktől, valamint nagy transzparenseken a tíz 
év ipari teljesítményeinek impozáns számai 
szerepeltek. Robot az üzemben is van. Mun-
kadarabok felemelésében ügyes, működés 
közben is láthatta az üzemlátogatáson részt 
vevő érdeklődő a szerkezetet. A többi közt 
porfestő, fémhajlító, hegesztő egységeken át 
vezetett az út, miközben „raklapvárosok” ma-
gasodtak a kijelölt út mentén. Vezetett túrákat 
és egyéni sétát is választhattak az érdeklődők. 
A komoly program után a szórakoztató szín-
padi produkciók következtek, gyermeknapra 
hangolva: Rudi bohóc, a Bánhegyi testvérek 
ugróköteles műsora és workshopja valamint 
Nagy Jonathán bűvész műsora szórakoztatta 
a nagyérdemű közönséget. A színpadi progra-
mokra a Soulwawe együttes koncertje tette fel 
a koronát.

Pogács Mónika
Fotósok: Takáts Fruzsina, W. Horváth 

Tibor, Kondor Noémi

való együttműködésben, hogy a számlákat 
időben kifi zetjük.”-mondta a cégvezető.

Azzal folytatta: A sikeres működés a fo-
lyamatos beruházásnak, a technológia be-
fektetéseknek, a minőségi munkaerőnek, a 
stabil üzleti partnereknek köszönhető. „Köl-
csönhatásban vagyunk egymással, minden 
mindennel összefüggésben van.”-foglalta 
össze Martin Mitterhumer.

Az ügyvezető azzal zárta beszédét: sok-
szor kellett vert helyzetből felállniuk, de si-
került győzniük végül.

„Ma különösen nagy öröm, hogy veletek 
ünnepelhetek, mindenkinek megköszönöm 
a sikert. Bár tényleg nem szabad megállni, 
mert így maradhat versenyképes a cég, de 
szabad egy adott pillanatot megünnepelni és 
ez most van a tíz éves jubileumon. ”-zárta 
beszédét az ügyvezető, majd Tóth Balázs-
nak, Vasvár polgármesterének adta át a szót.

„Ünnepelni jó érzés, gyártó csarnokot 
avatni még jobb. Jó, hogy a PNH KFT. ilyen 
dinamikusan működő, fejlődő munkáltatója 
a városnak. A fi atal tulajdonos képes volt el-
indítani és képes dinamikusan működtetni, 
fejleszteni a céget. A város büszke a PNH-
ra.”-kezdte ezzel köszöntőjét a városvezető.

Azt mondta: A PNH a legnagyobb fog-
lalkoztatójára, adófi zetőjére Vasvárnak. Ha 
működik a cég, megy a gazdaság, működik 
a város is. „Martin Mitterhumer új műszaki, 
ipari, munkáltatói kultúrát honosított meg 
Vasváron, új üzemcsarnokot épített. Újdon-
ság volt számunkra Martin közvetlensége is, 
legyen szó közvetlen közeli munkatársakról 
vagy távoli ismeretlen emberekről, az ügy-
vezető bárki felé nyitott egyéniség. Nem 
szigetelődik el, hanem tudatosan beillesz-
kedik, részt vesz a város életében. Jó, hogy 
ilyen családias vállalkozása van Vasvárnak” 
– jelentette ki Tóth Balázs, majd gratulált az 
elmúlt tíz évhez valamint hasonlóan sikeres 
következő tízet kívánt a PNH ügyvezetőjé-
nek és az önkormányzat nevében ajándékot 
nyújtott át számára.

Ezután dolgozói elismerések átadása kö-
vetkezett, a színpadra hívták azokat a mun-
katársakat, akik a cégalapítás óta a PNH-nál 
dolgoznak és ajándékkal lepték meg őket. A 
protokoll esemény után közös fotó készíté-
sével, majd ünnepélyes fogadással és prog-
ramokkal folytatódott a jubileum.
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Alsós tehetséggondozó tábor
Június végén ebben az 

évben is megszerveztük az 
alsó tagozatos tanulók kö-
zül kiemelkedő tanulmányi 
eredményű, közösségi mun-
kában aktív, versenyeken 
résztvevő gyerekek számára 
a hagyományos tehetség-
gondozó tábort. 52 tanulót 
választottunk ki az osztály-
főnökök javaslata alapján. 
A programok lebonyolításá-
ban 9 pedagógus segédke-
zett.

A nyári táborok szervezé-
se mindig többcélú. Főként a 
tehetségek kibontakoztatásához szerveztünk 
különféle programokat. Szerettük volna olyan 
tudás birtokába juttatni gyermekeinket, hogy 
az később is hasznukra váljon.

Olyan foglakozásokat szerveztünk, hogy 
érdeklődési körüknek megfelelően mindenki 
találjon számára megfelelőt. Több kompe-
tencia megerősítését célozta meg: zene, tánc, 
éneklés, manuális tevékenységek, idegen 
nyelvi ismeretek, logikus gondolkodás.

Legfőbb céljai a személyiségfejlesztés, 
alkalmazkodási képesség megerősítése, konf-
liktuskezelés, közösségépítés, együtt munkál-
kodás öröme, pozitív viselkedési normák meg-
erősítése, kreativitás kibontakoztatása, érzelmi 
intelligenciájuk fejlesztése.

Kirándulásainkat is ezeknek jegyében szer-
veztük. Arra törekedtünk ne csak lássanak, 
hanem meg is tapasztalják mindazt, ami körül-
vesz bennünket.

Az első nap délelőttjén játékos formában 
szervezett foglalkozásokon új ismeretekkel 
gazdagodhattak: francia nyelvből, logikai fel-
adatokból, pénzügyi ismeretekből és ügyes-
kedhettek kézműves és sportfoglalkozáson. 
Nagy sikert aratott a gyerekek körében a 
 Bee-bot pályák használata.

Ebéd után a Vasvári Helytörténeti Múze-
um fogadott bennünket. Érdeklődéssel hall-
gatták a tárlatvezető előadását, ismerkedtek a 
régmúlt emlékeivel, tárgyaival, szokásaival. 
Nagy sikere volt a pénzverésnek és a strucctol-

lal való írásnak. Sétánk végén 
Balázs bácsi vendég könyvébe 
nevüket, mosolygós fejeket, 
szivecskéket tintába mártoga-
tott madár tollal írhattak.

A következő nap is az is-
kolában szervezett foglalko-
zásokkal indult. A verőfényes 
délutánon igazi nyári élményt 
nyújtott a zalaszentgróti stran-
dolás. Kinga néni vezetésé-
vel mindenki megtalálhatta a 
maga számára megfelelő me-
dencét.

Az utolsó napon egész na-
pos kirándulásra indultunk 

Kislődre. Az itt található Sobri Jóska Kaland-
park Magyarország egyik legnagyobb és leg-
több szolgáltatást nyújtó parkja. Kisebbeknek 
és nagyobbaknak is egyaránt sok-sok külön-
leges játékban volt részük. A kötélpályák, hó 
fánk pályák és a vizes pályák is remek kihívást 
jelentettek kicsinek és nagynak.

A fáradtság ellenére is jókedvűen indult 
haza a kis csapat. Reméljük mindenki jól érez-
te magát, jövőre találkozunk!

Minden résztvevő alsós tanító néni: Zsuzsa 
néni, Mónika néni, Bea néni, Éva néni, Erika 
néni, Edit néni, Hné Kati néni, ezen kívül Ani-
kó néni, Kinga néni önzetlen munkája köszö-
netet érdemel.

Kovácsné Németh Edit táborvezető

Tehetséggondozó tábor a felső tagozaton
Közel két évtizede rendezünk iskolánk-

ban tehetséggondozó nyári tábort, ahol a 
diákokat változatos, élményszámba menő 
szabadidős tevékenységekkel, kirándulá-
sokkal, de főként kihívást jelentő feladatok-
kal jutalmazzuk. A szabadidős programok 
és a kirándulás során együtt van a tábor 
összes résztvevője, de a „tehetségének”, 
érdeklődésének leginkább megfelelő cso-
portot a tanulók maguk választhatják ki a 
felkínált lehetőségek közül.

Idén Jakabné Varga Ildikó és Plótár Edina 
tanárok segítségével a gyerekek kő zet meg ha-
tá ro zást, különböző kémiai kísérleteket végez-
tek, projectmunkában dolgozták fel nemzeti 
parkjaink jellegzetességeit. A harmadik nap 
játékosan telt a természettudományok és a lo-
gika előtérbe helyezésével.

Tóth Viktor tanár csoportjában a tanulók el-
mélyíthették tudásukat a nyelvhasználat tekin-
tetében, betekintést nyerhettek a média, azon 
belül az újságírás világába, kipróbálhatták ma-
gukat a szerepjátékokban is.

A német nyelvi tehetségterületen Szakály-
né Pados Edit tanítványainak alkalma nyílt a 
tanév közben elsajátított ismeretek gazdagí-
tására. Megismerkedhettek a német nyelvű 

képregény-szerkesztéssel, különböző témakö-
rökben bővíthették szókincsüket, s élménydús 
órákat élhettek át a német nyelv társaságában.

A játékos ismeretszerzés kiemelt szerepet 
kapott Siposné Káldy Gyöngyi tanár angolos 
csoportjában is, ahol szóbeli kommunikáció 
állt a tevékenységek központjában. A három-
napos project keretében a szuperhősök világá-
ban kalandoztak a gyerekek.

Kovácsné Horváth Erika gyógypedagógus 
hetedik osztályosai játékos önismereti foglal-
kozások keretében tehettek kalandos utazást 
önmaguk és társaik felé.

Hubay Kinga, Pálla Csaba és Barabás Mar-
cell testnevelők révén az egészséges életmód, 
illetve ennek egy szelete, a sport is megfelelő 
helyet kapott a négy nap során.

A délutáni programok során a gyere-
kek meditáción vehettek részt Kapornakiné 
Mozsár Anikó tanárral, izgalmas játékokat 
játszhattak Boros Anita pszichológussal, ke-
rékpáros ügyességi feladatokban mutathatták 
meg rátermettségüket Dienes Zoltán tanár 
irányításával. Mindannyiunk számára nagy 
élményt jelentett a Kiss Lajos (Luigi) vezette 
interaktív, zenés időutazás, mely a hangsze-
rek kialakulásának, fejlődésének útján veze-
tett minket.

A programsorozat szerves része volt igaz-
gatónő, Sejberné Szabó Marianna által irá-
nyított zalaszentgróti fürdőzés-strandolás és a 
soproni kirándulás is, ahol emlékezetes pilla-
natokat élhettek át a gyerekek a csokigyárban 
és a bobpályán egyaránt.

Valódi élmény volt a tanulás a táborban, 
mely a szülők, az iskola alapítványa és a Di-
ákönkormányzat támogatásával valósult meg. 
Köszönet Mindenkinek, aki valamilyen mó-
don hozzájárult a programok sikeréhez.

Siposné Káldy Gyöngyi táborvezető
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Művészeti díj 
Dominiknek

Szakály Dominik Péter a vasvári általá-
nos iskola 5.b osztályos tanulója. Dominik 
kisgyermekkora óta szívesen hallgat és mond 
meséket, történeteket. Második osztályos volt, 
amikor először mondott mesét versenyszerűen 
és a győztes versenyek hatására ma már még 
nagyobb kedvvel szerepel. Azóta is minden 
évben kizárólag arany minősítéseket szerzett.

A 2018/19-es tanévben részt vett a Bécsben 
megrendezett AMAPED Vers- és Prózamondó 
versenyen. Kiemelt arany minősítést ért el az 
Arany János Országos Vers-, énekelt vers és 
Prózamondó Versenyen, Vasváron Örkény 
István Nápolyi című novellájával. Továbbá 
a Keszthelyen megrendezett Regösök Húr-
ján Országos Vers-és Prózamondó Versenyen 
szintén Örkény István Nápolyi című novellá-
jával, illetve Nógrádi Gábor Nyúl című prózá-
jával arany minősítést szerzett. Az eredmény 
feljogosította a budapesti Országos Döntőn 
való megmérettetésre, ahol 51 már arany mi-
nősítést szerzett versenyző közül az egyik leg-
jobbnak bizonyult, hiszen ismét megszerezte 
az első helyet.

Dominik nagy örömmel szerepelt iskolai 
tehetségnapon illetve a városi gyermeknapon 
is. A tanévben elért eredményei alapján az 
iskola nevelőtestülete Művészeti díjban ré-
szesítette. (A kép a budapesti országos gálán 
készült)

Erdei vándorok
a Bakony rengetegében

Iskolánk palettáján új színfoltot jelent 
az erdei vándortábor, amely az idei tan-
évben elsősorban a hetedik és az ötödik 
évfolyamot mozgósította.

Ódor Anna és Hubay Kinga tanároknak 
sikeres túravezetői vizsgát követően lehető-
ségük nyílt arra, hogy egy-egy hétre kiszakít-
sák a diákokat megszokott környezetükből, 
és napi átlagos 10km túrázással töltsenek 
egy rendkívül intenzív, élménydús hetet a 
Bakonyban. A csapat egyik fele július, míg a 
másik része augusztus első hetét választotta 
a vándortábori élmények időpontjául.

A teljes ellátással, erdészeti háttértámo-
gatással biztonságossá tett útvonalakon a 
tanulóknak módjukban állt közvetlen közel-
ről megtapasztalni az erdő életközösségét, 
a sátortáborozás nehézségeit és élmény-

szerűségét. Elsajátíthatták a térképen való 
tájékozódás alapjait, s átélhették, hogy egy 
csapatként felelősek vagyunk magunkért és 
egymásért is a túrák folyamán.

Ódor Anna tanárnő vezetésével, Jakabné 
Varga Ildikó tanárnő szakszerű segítségé-
vel 15-en már átélhették a gyalogos ván-
dortábor izgalmait. A tizenéves gyerekek 
jelesre vizsgáztak kitartásból, jókedvből, 
találékonyságból. Az őket segítő szülőknek 
(Wesselyné Kupi Ildikónak és Dr. Wessely 
Istvánnak) is örök élményt nyújtott a né-
hány nap. Talán nem véletlen, hogy a június 
28-tól július 4-ig túrázó diákok mindany-
nyian készülnek az újabb kalandra akár a 
Bakony, akár a Mecsek, vagy éppen a Bör-
zsöny rengetegében.

Ódor Anna táborszervező

Gyermekáldás
Június 10-én született Molnár Zoé, aki 
Tischler Anita és Molnár Gábor leánya. 
Június 17-én látta meg a napvilágot Ta-
kács Buda, ő Dévai Noémi és Takács 
Balázs kisfi a. Június 18-án jött világra 
Nagy Zorina Loriana, Horváth Adél és 
Nagy Olivér leánya. Gratulálunk!

Pillanatképek a Ficánkoló Óvoda életéből
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Hegyháti Napok 2019
Augusztus 3.

Vasvári Családi Rétes Nap
Kapunyitás déli 12 órakor. Helyszín: 

Nagy Gáspár Művelődési Központ Vasvár, 
szabadtéri rendezvénysátor. A készlet erejé-
ig friss, helyben készült házi rétes az Anya- 
Lánya sütödéből és a Rétes Király Balázs 
tepsijéből, rétes választék Angelikától és a 
Vasvári Bölcsi Csapatától.

Játszóházak: Magyar Hagyományőrző 
Faművesek, Levendula Játszóház, Játékos 
Tudomány Furfangos Csodavilág, Pedálos 
Kisautók, Mívestár, Kviling Műhely, Mun-
ka Bemutatók

Kiállítások: Hungarikum a halasi csip-
ke, A Kő lelke – kavicsképek, Vasvári Kö-
zösségi Spájz

Színpadi programok
13:00 Fehérnép Öltözék Bemutató
Könyvbemutató: Nagy Angyalka – A szí-

ved mélyén
14:00 Molnár György Lyra-díjas harmo-

nikaművész triójának előadása
15:30 „Hungarikum a halasi csipke” – 

kiállításmegnyitó a Castrum Galérián
16:00 Kiskalász Zenekar – Hepehupa- 

Interaktív Családi Műsor
17:30 Buborék Csoda – Mese és Játék 

Óriásbuborékokkal
19:00 Retro Buli – Retróleum Zenekar
20:30 Napzáró pillant – A kolostor épü-

letének fényfestése
A rendezvényre 14 éves korig a belépés 

díjtalan. Felnőtt belépő: 500 Ft/fő. info@
ngkk.hu, tel.: + 36 94 573 070

A rendezők a műsorváltoztatás jogát 
fenntartják!

Augusztus 5–10.
Képzőművészeti Alkotó Tábor

Szabadtereken és az egyházi teremben 
alkotnak a képzőművészek.

Augusztus 6., 20 óra
„Halkan felsír a tárogató” – Vesztergam 

Miklós tárogató zene, vasvári kilátó.

Augusztus 8.

Thurzó Zoltán zongoraművész kon-
certje a Csehimindszenti templom előtt.

Augusztus 9.
Thurzó Zoltán zongoraművész kon-

certje a Vasvári Kolostorkertben.

Augusztus 10. Békenap

17:00 Főtér – Koccintás a város borá-
val. „Töltsd teli pajtás, poharam!” – A nép-
szerű Kákics együttes rövid zenés műsora.

17:30 Békeház: Tárlatvezetés a „Vá-
rosnéző Séták” keretében – A Békeház 
képzőművészeti gyűjteményét Tóth Csaba 
festőművész mutatja be.

18:30 Békeház udvara – Gyerekprog-
ram: „Paprika Jancsi, a bűvészinas” – a 
szombathelyi Paprika Jancsi Bábszínház 
előadásában Paprika Jancsit, a régi vásári 
bábjáték főhősét ismerhetik meg a gyerekek 
egy izgalmas történetben.

19:30 Békeház udvara – Kákics együt-
tes: „Fújd fel dudás a dudádat!” – zenés 
műsor

21:00 Békeház udvara – Vízi Varázs – 
tűzi-vízi showműsor – soha nem látott gyö-
nyörű vízijáték lánggépekkel és tűzijátékkal

Augusztus 11.
Vasvári Búcsú

Augusztus 13., 20 óra
„Halkan felsír a tárogató” – Vesztergam 

Miklós tárogató zene, vasvári kilátó.

Augusztus 17., 18 óra
A 2018. évi nagy sikerű Vasvári Folklór 

Est után újabb kedves vendégeket hívtunk 
Vasvárra. A meghívásukat helyi kötődések 
is indokolták. A Vasváriak által is nagyra 
becsült, és szeretett „Marcell” atya szülő-
földjének táncosait, zenészeit is fogadjuk a 
Vasvári Nemzetközi Folklór Esten. A másik 
csoport, az Észtországi Tartuból érkezik, s 
a vasvári lány, aki a Tartui Egyetem hall-
gatója volt, már nagyon várja a találkozást. 
Legyenek részesei önök is a nagy találko-
zásoknak, a kultúrák, a néptánc, a népzene 
mindent, s mindenkit átölelő élményének.

Augusztus 17-én ismét ízélményekkel 
is kedveskedünk a fellépő csoportoknak, és 
az őket megtisztelő nézőknek is. A tavalyi 
nagysikerű Boldogi Nagyrózsa mellett, kós-
tolható lesz egy sós fi nomság is, a tócsni.

Maatsa Folklór Klub (Észtország)
Tartuból, Észtország második legnagyobb 

városából érkezik a Maatsa Folklór Klub 
Vasvárra. Az együttes dél-Észtország nép-
művészetét mutatja be. Az együttes tagjai fi -
atalok, mindössze 15–28 évesek. Az együttes 
2013-ban alakult, tagjai egyaránt énekelnek, 
táncolnak és zenélnek, ami nagyon sokszí-
nűvé és izgalmassá teszi az előadásukat. A 
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csoport átfogó képet mutat be az észt nép-
hagyományokról. A Tartuból érkező együt-
tes Észtország déli részének hagyományait 
hozza el Vasvárra, ami kombinálja az északi 
békét a déli temperamentummal. Így a reper-
toárjuk nagyon széles skálán mozog. Előadá-
sukban szerepelnek társas táncok, négyesek, 
hagyományos énekes játékokat. Elsődlege-
sen a dél Észtországi régió folklórját mutat-
ják be, de különböző régiók hagyományait is 
megismertetik a közönséggel.

Nona Asri (Indonézia)
A 2010-ben alapították a Nona Asri 

Indonesia néptánc és népzenei csoportot, 
akik a messzi Indonéziából érkeznek hoz-
zánk. Elsődleges céljuknak tartják, hogy 

világszerte kapcsolatokat építsenek és a le-
hető legszélesebb körben bemutassák az in-
donéz kultúrát. A Nona Asri Indonesia cso-
portja különböző zenei és táncversenyeken 
nyertek díjakat, sokat léptek fel hazájuk-
ban és külföldön is például Dél-Koreában, 
Dél-Afrikában, Kanadában, az USA-ban, 
Oroszországban és több európai ország-
ban. Táncaik Nusantara válogatások, amik 
Indonézia szigeteik mutatják be. A legtöbb 
táncuk igyekszik bemutatni a vendégek kö-
szöntését, a barátságot.

Augusztus 17–21.
Színjátszó Tábor nyílt napokkal

Augusztus 20.
Szent István Ünnepe

9:30 Ünnepi szentmise. A szentmisét 
követően, az ünnepség további helyszíne: 
Nagy Gáspár Művelődési Központ. Az ün-
nep szónoka: Tóth Balázs polgármester. 
Kenyérszentelés, néptánc és népdalcsokrok. 
A megszentelt kenyér és a Város Torta be-
mutatása, kóstolása.

Augusztus 21.19 óra
Dudás Jenő Zsolt jógaoktató könyvé-

nek bemutatója a Kismákfai Kultúrházban

Augusztus 20.
Petőmihályfai Vigalom a szőlőhegyen

Augusztus 24.
1Úton zarándoklat

Augusztu 31. 9 óra
Vasvári Sportágválasztó a Nagy Gás-

pár Művelődési Központban és a szabadtéri 
helyszíneken.

Megvilágosodás

Laki László vihar előtti, kiválóan elka-
pott pillanata a Szentkúton készült.

Tájékoztató
A Dr. Bendefy László Városi Könyv-
tár tájékoztatja az Olvasókat, hogy a 
könyvtár 2019. augusztus 5-től au-
gusztus 20-ig zárva tart!

Megértésüket köszönjük.
Dr. Bendefy László Városi Könyvtár
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Sopron és Térsége Környezetvédelmi és 
Hulladékgazdálkodási Nonprofit Kft. téjékoztatója
Vasvár városban 2019.07.01-től társa-

ságunk látja el a kommunális és szelektív 
hulladékgyűjtési feladatokat.

A közszolgáltatás nyújtása cégünk részére 
előírt, igénybevétele pedig a törvényi szabályo-
zás szerint minden ingatlantulajdonos részére 
kötelező. A közszolgáltatási díj megfi zetése a 
zavartalan hulladékkezelést és az egészséges 
környezet megteremtését biztosítja, ezért köte-
lező érvényű minden háztartás számára.

A hulladékszállítást érintő valamennyi 
változást (új szerződéskötés, tulajdonosvál-
tás, lakatlanság, edényméret módosítás stb.) 
15 napon belül közvetlenül a közszolgáltató-
nak kérjük bejelenteni. A bejelentéshez szük-
séges nyomtatványok honlapunkon elérhető. 
Az ingatlan lakószám-változása esetén, a hul-
ladékgyűjtő edény cseréje is szükséges.

Ügyfeleink kiszolgálására személyes és 
telefonos ügyfélszolgálati elérhetőséget biz-
tosítunk:

STKH Központi Ügyfélszolgálati Iro-
da: 9400 Sopron, Mátyás király utca 34. 
(GySEV vasútállomás mellett). Ügyfélfo-
gadási idő: hétfő, kedd, szerda 8:00–14:00, 
csütörtök 7:00–19:00. Telefonos elérhetőség: 
06/99/505-380.

STKH Ügyfélszolgálati Iroda: 9900 
Körmend, Szabadság tér 10. Személyes ügy-
félfogadási idő: kedd 8:00–14:00, csütörtök 
8:00–16:00. Telefonos ügyfélszolgálat: hét-
fő, kedd, szerda 8.00-14.00, csütörtök 8.00–
16.00. Telefonos elérhetőség: 06/94/200-560.

Elektronikus ügyintézés: ugyfelszolgalat@
stkh.hu.

Aktuális és általános információk a honla-
punkon: www.stkh.hu

Honlapunkon a „Kapcsolat” címszó alatt 
megtalálhatóak azok a letölthető űrlapok, 
melyek az elektronikus ügyintézéshez szük-
ségesek.

A kommunális hulladék szállítása az Önök 
településén, változatlanul történik.

A megfelelő kukaedény megléte szüksé-
ges feltétele a hulladék kezelésének. A köz-
szolgáltató szállítóeszközéhez illeszkedő 
gyűjtőedény biztosítása az ingatlan használó 
– törvényben is rögzített – kötelezettsége. Tö-
rött vagy sérült edény ürítését – amennyiben 
az veszélyezteti, az ürítést végző kollégáink 
testi épségét – nem végezzük el.

Gyűjtési napokon a kukaedényeket az in-
gatlanok elé, közterületre, reggel 5 óráig kér-
jük kihelyezni.

Az ürítési rend egész évben változatlan, 
akkor is, ha a gyűjtési nap ünnep- vagy mun-
kaszüneti napra esik. Ünnep- és munkaszü-
neti napokon, valamint nagy meleg esetén 
kollégáink a gyűjtést a megszokottnál koráb-
ban kezdhetik, ilyenkor az edényeket kérjük 
előző este kihelyezni a közterületre.

A kukaedényben a gyártó által meghatáro-
zott súlykorlátig lehet elhelyezni a kommu-
nális hulladékot úgy, hogy a fedél lehajtható 
legyen. Az edény terhelhetőségi adatairól ér-
deklődjön ügyfélszolgálati irodánkban. Ha a 
kukaedény túlrakott, azaz a fedelet nem lehet 
lecsukni, akkor az ürítést végző kollégáink a 
perem feletti hulladékot leveszik és az üríté-
sét követően visszarakják azt az edénybe. A 
többlet kommunális hulladék elhelyezésére 
STKH emblémával ellátott zsákok vásárolha-
tók a vasvári zöldudvarban (Vasvár, Vörös-
marty M. u. vége). A zsák árának megfi zetése 
(810.- Ft) a hulladékkezelés költségeit fedezi. 
A kukák mellé kihelyezett zsákokat külön be-
jelentés nélkül, ürítési napokon az ingatlanok 
elől szállítjuk el. Más zsákban kihelyezett 
hulladékot nem szállítunk el.

A kukaedény a háztartási hulladék gyűjté-
sére alkalmas. A kukába az edény fi zikai álla-
potát rongáló hulladékot (pl. műanyag kuka 
esetén forró hamut, esetleg beszoruló nagy-
darabos tárgyat), illetve kollégáink testi épsé-
gét veszélyeztető pl. maró, fröccsenő anyagot 
semmiképpen ne helyezzenek el.

Szelektív hulladék
házhoz menő gyűjtése

A házhoz menő szelektív gyűjtés során a 
háztartásokban keletkezett műanyag-, fém- 
és papírhulladék szakszerű kezelését látjuk 
el. Jelenleg a lakosság rendelkezésére sárga 
színű zsákok állnak rendelkezésre, a későb-
biekben a háztartások még 1 db kék színű 
zsákot is fognak kapni, melyben a papírhul-
ladékot lehet kihelyezni.

A gyűjtési napokon kihelyezett zsákok 
helyett a begyűjtést végző kollégáink mindig 
cserezsákot biztosítanak.

A szétválogatott hulladék összelapítva és 
szárazon kerülhet a zsákokba!

A megtelt zsákokat összekötve, reggel 5 
óráig, kell az ingatlan elé kihelyezni. Csak 
a megfelelő hulladékkal megtöltött zsáko-
kat szállítjuk el. Nagymennyiségű háztartási 
csomagolási hulladék elszállítására egyedi 
ajánlatunkat kérhetik a zsákon feltüntetett te-
lefonszámon.

A szelektív hulladékzsákokban: összelapí-
tott, száraz műanyag - és fém - csomagolási 
hulladék, PET palack, mosószeres fl akon, 
műanyagkupak, fólia, szatyor, nejlonzacskó, 
gyümölcsleves- és tejes italos kartondoboz 
(Tetra Pak), fém üdítős- és sörös doboz, fém 
konzerves doboz, papírhulladék: újságpapír, 
magazin, reklámanyag, csomagolópapír, is-
kolai füzet fólia nélkül gyűjthető. A Karton-
doboz és tojástartó kötegelve a zsák mellé is 
kihelyezhető.

Vasváron a házhoz menő szelektív gyűjté-
si időpontok a 2019. III. és IV. negyedév még 
hátralévő időszakában a következő szerdai 
napok: 08.28., 09.25., 10.23., 11.20., 12.18.

További információkért keresse fel Ügy-
félszolgálati Irodánkat vagy honlapunkat 
(www.stkh.hu).

Bízunk benne, hogy Ön is elégedett lesz 
az STKH szolgáltatásával.

STKH Nonprofi t Kft.

A Vasvári Ifjúsági Fúvószenekar nagy sikerű
nyári koncertje a Szentkút színpadán

Laki László képgalérája a vasva.hu-n te-
kinthető meg.
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Kézilabda az iskolában
A vasvári Kardos László Általános 

Iskola a 2018/2019-es tanévben is beke-
rült a Magyar Kézilabda Szövetség által 
támogatott Kézilabda az iskolában prog-
ramba. Szeptembertől az alsó tagozaton 
ismét három korcsoportban zajlottak a 
szivacskézilabda edzések Hubay Kinga 
testnevelő irányításával. Korcsoporton-
ként hetente két-két edzésen ügyesedtek 
a fi úk és a lányok is. A program egyik 
eleme, hogy a regisztrált iskolák tanulói 
részt vehetnek a Sulikézi három fordulós 
Fesztiválján, ahol más iskolák csapataival 
mérkőzhetnek meg. A tanév első Sulikézi 
Fesztiválját februárban Siófokon, a má-
sodikat áprilisban Móron, a tanév végi 
harmadik záró eseményt, pedig az eddigi 
hagyományoknak megfelelően idén is Ba-
latonbogláron rendezték meg.

A 2019. június 16-19-ig tartó nagyszabá-
sú rendezvény a Magyar Kézilabda Szövet-
ség által elindított és 150 iskolában működő 
„Kézilabda az iskolában” elnevezésű prog-
ram záróeseménye volt. Ezúttal is három 
napon keresztül pattogott a labda a Nemzeti 
Kézilabda Akadémia Sportcsarnokában és 
az Urányi János Sport és Szabadidőközpont-
ban. A Sulikézi Fesztivál számára ideális 
helyszínnek bizonyultak a balatonboglári lé-
tesítmények. A Balaton-parti környezet, va-
lamint a kivételes sportélmény minden kis-
gyermek számára emlékezetessé tette ezeket 
az első, nyári, vakációs napokat. A közel 
1500 kisdiák alkotta csapatok egész nap ké-
zilabdázhattak, a gyerekek az ország minden 
részéből érkeztek a mérkőzésekre. A szerve-
zés hibátlan volt. A meccsek, a programok 
és a szolgáltatások nem csúsztak. Jól szer-
vezett, fegyelmezett, szabálytartó és mégis 
vagy pont ezért, boldog gyermekzsivajtól 
harsogó rendezvény volt. A fesztiválok fő 
célja, hogy reális játéklehetőséget biztosít-
son olyan kézilabdával ismerkedő gyerekek 
számára, akik csak az iskola keretein belül 
gyakorolják ezt a sportágat és nem játszanak 
más bajnokságokban. Fontos, hogy a gye-
rekek minél többféle szituáción keresztül 
ismerkedjenek meg a játékkal, gyűjtsenek 
tapasztalatokat, fejlődjön játéktudásuk, mé-
lyüljön a sportág iránti kötődésük és erősöd-
jön a csapathoz tartozás élménye. A mérkő-
zések közötti időtartamra élményközpontú, 
technikai és taktikai elemek tanulását segítő 
játékokat szerveztek, amit a gyerekek kipró-
báltak és nagyon élveztek.

A szülők, a rokonok és az érdeklődők 
nagy örömére a helyszínről az eseménye-
ket a Kézilabda Szövetség az interneten 
élőben közvetítette. A Sulikézi Fesztiválok 
helyszíneire való eljutást, illetve a gyerekek 

ellátását, szállását a Kézilabda Szövetség 
támogatta, így ez sem a szülők, sem az is-
kola részére terhet nem jelentett. Ezúton is 
köszönjük!

A rendezvénysorozat szervezői és részt-
vevői egyaránt hisznek a diákok közötti kap-
csolatok fontosságában. Például számos ön-
kéntes felső tagozatos tanulóval dolgoztak 
össze, akik sokat segítettek a sportesemény 

gördülékeny lebonyolításában. Ők látták 
el sok más feladatuk mellett a játékvezetői 
feladatokat is. Talán épp ez az esemény fő 
varázsa: a gyerekek együttműködése.

A 2018/2019- es tanévben is két csa-
pattal vettünk részt a rendezvénysoroza-
ton. Nagyon jó hangulatban, izgalmas és 
küzdelmes mérkőzéseket játszottunk, ahol 
a gyerekek egyéni és csapatmunkája is ki-
emelkedő volt. A meccsek alatt a program 
szakfelügyelői fi gyelik a gyerekek játékát. 
Örömömre és a gyerekek örömére is szol-
gál, hogy szakfelügyelőnk Buday Ferenc 
sok játékosunkat már név szerint is ismeri. 
A mérkőzéseken a játék öröme számít, nem 
történik eredményszámítás, nincs rangso-
rolás, tabella…, de a gyerekek mégis teljes 
erőbedobással küzdenek, játszanak minden-
féle teljesítménykényszer nélkül, a saját, a 
csapat, az edző és a közönség örömére. Aki 
látta Őket játszani, tudja miről beszélek. 
Egyetlenegy játékos sem szorul a játékidő 
nagy részében a kispadra, megközelítőleg 
ugyanannyi idő töltenek a pályán. Egymást 
buzdítják és szívből örülnek egymás sikeré-
nek is. Ha a lányok a pályán játszanak, ak-
kor a fi úcsapattól harsog a lelátó, ha a fi úk 

kerülnek csatasorba, akkor a lánycsapat ol-
vadozik a pálya szélén és sikongat minden 
gyönyörű feladatmegoldásnál. A lejátszott 
mérkőzések után minden nap volt időnk 
külön programok szervezésére. Így elju-
tottunk a Gömbkilátóba, hó-fánk csúszdáz-
tunk, boboztunk, fürödtünk-játszottunk a 
Balatonban, víziparkban mókáztunk, csúsz-
daversenyt rendeztünk, vízibicikliztünk, 

játszótéren voltunk, fagyiztunk, esti be-
szélgetős sétákat tettünk és mindig közösen 
együtt ettünk. Rengeteg tapasztalattal és 
sok-sok élménnyel tértünk haza. Elmondha-
tom, hogy csodálatos gyerekekkel dolgoz-
hattam együtt a tanévben. Öröm volt velük 
minden edzés, kirándulás, utazás és meccs. 
Külön öröm, hogy magánemberként is ren-
geteg időt tölthetek velük, mivel a közös 
érdeklődés révén sokszor egy felé visz az 
utunk.

Ezúton is kívánok Nekik és mindenkinek 
csodaszép nyarat!

Hubay Kinga testnevelő
* * *

A Sulikézis versenysorozatban részt vevő 
gyerekek: Boromisza Marcell, Bódi Ágos-
ton, Ferencz-Csibi Kata, Frigy Marcell, 
Frigy Tibor, Gergely Nóra, Horváth Anna, 
Horváth Dóra, Huszár Hanna, Káldi Zalán, 
Kiss István, Kőris Richárd, Kránitz Balázs, 
Nagy Heléna, Takács Dorina, Tavasz Lola, 
Tavasz Panna, Tóth Csenge, Tóth Francis-
ka, Tóth Levente, Török Adél, Sáry Dorka, 
Séllei Mária, Süle Patrik, Vinkelbauer Ákos, 
Wagner Kevin, és kísérőik: Sejberné Szabó 
Marianna, Hubay Kinga, Auer Renáta.

www.vasvar.hu • www.facebook.com/vasvarrol
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A Rásó család elődeinek lakóhelyén,
a Felvidéken Alsószeliben jártunk 2017-ben

A vasvári Rásó család „Rásó” ágának 
gyökerei a Felvidéki, Szlovákiai Alsószelibe 
(Pozsony megye, Galántai járás) visz-
nek. Dédnagyapám, Rásó Mihály a közeli 
Németgurábon (korábban: Magyarguráb) 
1841. július 15-én született Rásó János (sz. 
1808) és Rajkó Katalin (sz.1808) szülőktől. 
Rásó János szülei Rásó András és Turtzár 
Éva (1784).

Rásó Mihály a Pozsony-i Evangélikus 
Főiskolán majd pedig a Jéna-i Egyetemen 
lelkészként végzett. Lelkészként a Túrócz 
megyei Ivánkafalván kezd 1867. évben, majd 
1873-tól Alsószeliben 1921-ig bekövetkezett 
haláláig dolgozott.

Az ő lelkészsége alatt épült fel az Alsószeli 
Evangélikus templom és az előtte álló I. vi-
lágháborús emlékmű.

Házasságot Zatkalik Teréziával 1868-ban 
kötött, akinek családjában nem kevés evan-
gélikus lelkész és tanító volt.

Öt fi uk: Gyula, Károly, Lajos, Jenő, Béla 
és egy leányuk Mária született.

Három fi a jogász, egy pedig, Károly Ke-
reskedelmi Akadémiát végzett, azonban ő 
is jogi vonalon, mint okleveles segédjegyző 
dolgozott Bakonyszombathelyen.

Jenő nevű gyermeke iskolai végzettsé-
géről nincs tudomásunk. Az biztos, hogy 
Alsószeliben segédjegyzőként dolgozott 43 
éves korában bekövetkezett haláláig.

Mária már gyermek kora óta beteges, a 
szülőkkel lakik és 35 éves korában meghalt.

Dr. Rásó Gyula jogászként először Po-
zsony megyében aljegyző, azután árvaszéki 
ülnök, majd Trencsén vármegye árvaszéki 
jegyzője.

Dr. Rásó Lajos híres ügyvéd volt Buda-
pesten. Az első Világháború ideje alatt főhad-

nagy hadbíró, a Magyar Királyi Kúria Ügy-
védi Tanácsának tagja 1926-1943 között.

A Fővárosi Törvényhatósági Bizottságba 
nevezik ki 1926-ban. Itt a Szociálpolitikai és 
Jogügyi Bizottságban dolgozik.

Több komoly társadalmi szervezetnek el-
nöke és tagja. Az evangélikus egyház terüle-
tén kifejtett érdemes működése elismeréséül 
a Kormányzó Úr Kormányfőtanácsosi címet 
adományozta részére 1926-ban.

Dr. Rásó Béla vasváron ügyvéd, közjegy-
zőként dolgozott 1910-1955 között.

Ő az egyedüli a testvérei között, akinek je-
lenleg is élő leszármazottjai vannak, Mihály 
és Marót gyermekeitől.

Béla ügyvédi működése alatt 1915-től 
1918 évi október végéig teljesített katonai 
szolgálatot a pozsonyi 72. közös gyalogez-
rednél. Ebből az időből 1915. október 10-től 
- 1916. szeptember 23-ig megszakítás nélkül 
az orosz harctéren az első vonalban teljesített 

frontszolgálatot. Hadifogságba 1916. szept-
ember 23-án esett, ahonnét 1918. június ha-
vában megszökött és tért haza kalandos úton. 
Ezt követően Pozsonyban az ezredénél teljesí-
tett szolgálatot, majd tartalékos hadnagyként 
szerelt le. II. osztályú ezüst vitézségi éremmel 
és Károly csapatkereszttel tüntették ki.

Az Evangélikus Egyházmegye vezetősé-
gi tagja Dunántúli Egyházkerület bírája, az 
Evangélikus Egyház Alkotmányozó és Jogi 
Bizottságába választják 1934-ben. Vas Vár-
megyei tiszti ügyész is és a helyi Villamos 
Művek elnöke. A társadalmi egyesületek kö-
zül tagja volt, mint pártoló tag a Sport és Da-
los Egyesületnek. Elnöke volt a vasvári Köz-
ségi Óvoda Bizottságnak. Ez idő alatt épült 
a vasvári Óvoda. Mindezeket a következők 
megértéséhez adtam közre:

Édesapám, Dr. Rásó Marót ügyvéd 2014. 
május 8-án bekövetkezett halála után kezd-
tem olvasgatni, megismerni, rendszerezni a 
családi iratokat.

Kezdtem összeállítani családfa szerű váz-
latokat, amit azután Kornél fi am számítógép-
pel internetes úton fejlesztett tovább. Egy idő 
után azt vettük észre, hogy nagyszüleim Rásó 
ágán az 1700-as évekig a Krenner ágán az 
1600-as évekig kutattunk fel rokonokat.

Felmerült annak igénye, hogy megismer-
jük azokat a helyeket ahol a rokonok éltek. 
Erre Alsószeli és környéke ígérkezett első jó 
helyszínnek.

Kornél fi ammal 2017. október végén kere-
kedtünk fel és az ottani temetőben keresgél-
tük a rokonok sírját, hogy mindenszentek kö-
zeledtével koszorút helyezzünk el és gyertyát 
gyújtsunk, rájuk emlékezve.

Keresgélő mozgásunk hamar felkeltette 
egy ottani asszony fi gyelmét, aki készsége-
sen megmutatta Rásó Mihály evangélikus 
lelkész, dédapám és családtagjai sírját.
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SZÉPIRODALOM
•  Barton: Az özvegy
•  Berczeller: Bárcsak
•  Ellroy: Gyilkos az úton
•  Pratt: Egy ártatlan ügyfél
•  Andrews: Az álmokon túl
•  Zusak: Clay hídja

SZAKIRODALOM
•  A metszés zsebkönyve
•  Négy évszak vidéken
•  Szuna: Tea – csészével a világ körül
•  Az angyal válaszol
•  Bálint György: Szívügyünk a kert
•  Davis: Életkör

GYERMEKKÖNYVEK
•  Kvíz-mester agytorna 7-8 éveseknek
•  Szigeti: Tihamér, a kiskamasz hangya
•  Minecraft kezdőknek
•  Szívünk ragyogás
•  Csigamász
•  Thorne: Harry Potter és az elátkozott 

gyermek - színdarab
•  Mannel: Tengerparti kalandok
•  Kertész: A sárkány nyomában

DVD
•  Aquaman
•  Bérgyilkost fogadtam
•  Legendás állatok bűntettei
•  Az a hülye szív
•  Húzós éjszaka EL Royale
•  Pókember – animációs fi lm

Értesítjük az érdeklődőket, hogy
a könyvtár állományából leselejtezett 
könyvek kedvezményes áron megvásá-

rolhatók a nyitvatartási idő alatt!

AJÁNLÓ
a dr. Bendefy László Városi Könyvtár

új szerzeményeiből

Fogadóóra
Tisztelt Vasváriak! 2019.08.21-

én 16 órakor várom Önöket a szent-
kúti színpadnál. (Rossz időben is ott 
lesz.) Elsősorban azokat hívom, akik 
a „Zöld gondolatok” elkötelezett-
jei és ezen ügyben tapasztalataik is 
vannak. Miként tudjuk egészségesen 
harmonizálni a természetvédelmet, a 
fejlődés újabb kihívásaival? Erről vá-
rom a véleményeiket.

Gergye Rezső
Vasvár Város képviselője

Az asszony elmondta, hogy másnap va-
sárnap délelőtt l0 órakor lesz az evangélikus 
templom felszentelésének 139. évfordulójára 
rendezett ünnepi istentisztelet, melyre rögtön 
meg is hívott bennünket.

Délután a Németgurábi temetőbe mentünk 
dédapám szüleinek sírját kerestük.

A mindennapokban Rásó nevű személyek-
kel egyébként nagyritkán találkozunk, itt a te-
metőben meg több százan fekszenek Rásók 
és Rásová-k. Ez természetes, mert ez az ősi 
falu, ahol a Rásók 500 éven keresztül éltek.

Erről a faluról és a Rásók történetéről, 
2016-ban jelent meg, Michal Rasó: Posolstvo 
Predkov = Az elődök üzenete című könyv, 
szlovák nyelven. A falu neve Velky Grob a hoz-
zátartozó Csataj falurésszel, de Németgurab 
vagy Magyargurab néven is ismert. A szerző 
a családot 955-től egyenesen Bavaria herce-
geként eredezteti, aki a Lech-mezőn még, a 
magyarok ellen harcolt, de a leszármazottai 
a13-14. századi betelepítésekkel a Felvidékre 
kerültek. A németországi Andechs templo-
mában a jobb oldali oltárkép D’Rasso szentet 
ábrázolja, aki Jeruzsálemben is megfordult. A 
Wörth-i (Bajor országi város jelenlegi neve: 
Grafrath) Apátságot is ő alapította, az onnan 
hozott ereklye őrzésére. A Rásó családnak 
1648-ban adományoztak nemesi címet.

Mi régi sírokat, sírköveket kerestünk a 
temető félreeső szélein, és láss csodát: a ke-
rítés közvetlen közelében megtaláltuk, amit 
kerestünk. A mészkő síremlék külseje már 
töredezik, de a beépített márványtábla egy 
része még nehezen, de olvasható, más része 

csak kitapintható. „Itt nyugosznak az Úrban 
Rásó János és fge. Rajkó Katalin”, ük-szüle-
im. Meghaltak: 1879 és 1880-ban ötvenegy 
éves házastársak, Béke Poraikon – áll az utol-
só sorban –, úgy legyen!

Meghatódva, könnyeimmel küszködve 
álltam az öreg sírkő mellett.

Másnap ugyanezen érzések vettek körül 
az evangélikus templomban, ahol már tudtak 
érkezésünkről. Szeretettel és érdeklődve vet-
tek körül bennünket.

Nagy Olivér lelkész úr kétnyelvű kö-
szöntőt mondott az I. világháborús hősi em-
lékműnél, melyet szintén kétnyelvű ünnepi 
istentisztelet és megemlékezés követett az 
Alsószeli Evangélikus Egyházközség a temp-
lomszentelés 139. évfordulója alkalmából.

Mindezek után egy rövid beszélgetésen 
vettünk részt a lelkész úr és Pónya Ferenc 
gyülekezeti felügyelővel, ahol röviden be-
mutattuk a rokoni szálakat és egy-két tárgyi 
emléket. Itt kaptunk meghívást a következő 
évi kerek 140. évfordulóra.

Lelkész úr rövid beszélgetésünkben utalt 
arra, hogy jó lenne, ha jövőre a gyülekezet is 
megismerhetné a Rásó família történetét nagy-
tiszteletű Rásó Mihály és közvetlen családja 
valamint Alsószeli településre koncentrálva.

Megtudtuk, hogy az 1947-es párizsi béke-
szerződés után, mely a felvidék újbóli elcsa-
tolását eredményezte, minden korabeli doku-
mentumot megsemmisítettek, és ha ilyenek 
vannak birtokunkban, örülnének neki.

Szöveg: Rásó Miklós
(Folytatása következő lapszámunkban olvasható)

Díszpárnák és keresztszemesek
Díszpárnák és keresztszemes címmel 

nyílt kiállítás az Idősek Otthonában, hiva-
talos nevén a Vas Megyei Szakosított Szo-
ciális Intézmény vasvári telephelyén. A ké-
zimunkákat a készítők és az azokat gyűjtők 
egyaránt adtak anyagot a gazdag tárlathoz.

Barka Gyuláné, Boda Istvánné, Cseh 
Éva, Járfás Sándorné, Mézga Gizella, Nagy 
Antalné, Nagy Lajosné, Palatinné Wippich 
Hajnalka, Tóthné Várnagy Mária Zsuzsanna 
terítőket, díszpárnákat, lakásoknak otthonos-
ságot adó textíliákat bocsátottak ideiglenesen 
a kiállításrendezők rendelkezésére. Precizi-
tás, türelem, sok-sok munkaóra és szépség 
jellemez minden egyes hímzést, kézimunkát, 
kiállított darabot. Nagy Antalnénak is több ké-
zimunkája tekinthető meg a kiállításon. Elárul-
ta: Már gyermekkora óta mindennapjai része 
a kézimunkázás, most sem tud csak úgy tétle-
nül várakozni, televíziózni sem. Mindig van a 
keze ügyében valami, amit varrhat, hímezhet, 
horgolni is nagyon szeret. A „keresztszemes” 
tematika kapcsán is volt bőven mit adnia a 
tárlat számára. A keresztszemes hímzésről azt 
mondta: Az az egyik legnehezebb ebben, hogy 
számolni kell az öltések helyeit. Hibázni nem 
szabad, mert akkor nem jön ki a minta. Nagy 

koncentrációt igényel a kézimunkázásnak ez 
az ága is. Nagy Antalné sorban mutatta az ál-
tala készített díszpárnákat, terítőket. Az egyik 
legérdekesebb az a kézi szőttes volt, amelyre 
keresztszemes hímzéssel varrt szép virágos 
mintákat. Egykor az ilyen terítők a mosdóáll-
ványokra kerültek, most a kiállítás különleges 
dísze az egyik darab. A „Díszpárnák és ke-
resztszemesek” kiállítás még néhány hétig lá-
togatható az otthon földszintjének termében és 
folyosóján, érdemes időt szakítani ezek meg-
tekintésére azoknak, akik szeretik a szépet!
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Aranytorkú énekesek jártak Vasváron
Aznap három interjúhelyszínre is el kel-

lett mennem két órán belül a megyében, a 
negyedik feladatom ezek végeztével a nyír-
egyházi Cantemus Gyermekkórus vasvári 
koncertjéről való tudósítás volt. Így aztán 
épp az utolsó, ráadás dalra értem a vasvá-
ri plébániatemplomba, de, ahogy monda-
ni szokták, el is állt rögtön a lélegzetem a 
hallottaktól. A több mint 40 kislány már 
egy órája volt akkor közönsége előtt, mégis 
olyan erőteljes, színtiszta, energikus, csen-
gő hangok jellemezték a kórushangzást, 
mintha akkor kezdődött volna a műsor. 
Egyszerűen feledhetetlennek mondató, ez-
zel biztosan egyetért mindenki, aki ott volt 
ezen a hangversenyen.

A templom hajórészénél állt egy kórus-
nyi énekes, két oldalt pedig a padok mellett 
a kijáratig is két sorfal a dalosokból. Így 
éneklésük közben ennek a különleges felál-
lásnak köszönhetően minden hallgató szinte 
fi zikailag is része volt a kórusban éneklésnek, 
a hangzásélmény is kivételes volt a technikai 
megoldás miatt. A tizenéves lányok fehér 
hímzett öltözetükben, fehér cipőkben, egyen-
ruhájukkal is tiszta egységet alkottak, a han-
gokról nem is beszélve. A vasvári közönség 
vastapssal jutalmazta a kórus produkcióját. 
Nem tudom miért, de egy kicsit Szabó Magda 

Abigélje jutott eszembe látva, hallva őket a 
hangversenyen, majd a koncert utáni csivite-
lő, fi atalos jókedvüket. A hangverseny végén 
a kórusvezetővel is válthattam néhány szót. 
Ő az énekhangokból épített csodát egyértel-
műen a Kodály módszer sikerének nevezte. 
Úgy fogalmazott: egyedüli kórusintézmény-
ként alapozzák az országban erre a módszerre 
a munkát. A Kodály Zoltán Zenei Általános 
Iskolából kikerülő diákokból gyermekkórus, 
fi úkórus, ifjúsági és felnőtt vegyeskar is mű-
ködik Nyíregyházán. Utóbbiak most voltak 
Japánban turnén. A módszerük lényege, hogy 
a zenei anyanyelv oktatását a legkisebbektől 
kezdik. Forrai Katalint idézte, aki szerint a 
gyermekek zenei nevelését már születésük 
előtti első kilenc hónapjának első percétől 
kellene kezdeni. Azóta ennek, a Forrai Ka-
talinhoz fűződő mondásnak van egy újra-
gondolt változata is: A gyermekek zenei ne-
velését az édesanyjuk születése előtti kilenc 
hónap elején kell már kezdeni. 

Mindenesetre, hogy a Kodály módszer cso-
damódszer, azt a koncert, a tiszta, karctalan, 
együttes hangzás ismét igazolta. Szabó Dénes 
karvezető szerint a Kodály módszer a központi 
idegrendszerre is jótékonyan hat, olyan válto-
zást idéz elő az ember személyiségében, hogy 
képes lesz valódi koncentrálásra, fi gyelmes 
lesz, a munkavégzése is megbízhatóbb. Bi-
zonyította ezt a hangverseny is, ahol a lányok 
egy órán át összpontosítottak és adtak elő a ze-
neirodalom legnehezebb műveiből hibátlanul 
néhányat. A kórustagok a munkában, a ma-
gánéletben is sikeresek, a közösségek hasznos 
tagjai lesznek. A karvezető azt mondta: Talán 
attól is ilyen különleges a produkciójuk, mert 
közösen hisznek abban, amit csinálnak. Sze-
retetközösség alakul közöttük, amit a közös 
éneklésnek köszönhetnek. „A közösség erős 
érzés, én őket, ők engem szeretnek, ez a titka 
a Cantemusnak.”- fogalmazott Szabó Dénes.

Pogács Mónika
Laki László képgalériája a vasvar.hu-n

A szentkúti programokról
A város képviselő-testülete döntését kö-

vetően 2019 nyarán több említésre méltó 
rendezvény zajlott le a Szentkúton. A kon-
certeken túl volt színházi előadás, zongo-
ra improvizáció régi fi lmekkel. Ez utóbbi 
különlegessége, vagy inkább a természetes 
fejlődés eredménye, hogy magánszemélyek 
és intézmény fogott össze és mutatott példát 
egy különleges zenei és fi lmes rendezvény-
nyel. A bevételt vasvári jótékonysági célra 
ajánlották fel, amit már át is adtak az illeté-
keseknek. Számtalan ötlet és kezdeménye-
zés merült fel a programok kapcsán.

Zene a fi lmre, fi lm a zenére
Laki László képgalériája a vasvar.hu-n 

tekinthető meg.
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Élménydús egy hetet töltöttek a dévaiak Vasváron
A Dévai Szent Ferenc Alapítvány gyer-

mekcsoportja volt az önkormányzat ven-
dége egy héten át. A város a nagymákfai 
Erdei Iskolában adott szállást a csaknem 
húsz fős kirándulócsapatnak.

A táborozók az egy hét alatt megismer-
kedtek a város és a megye nevezetességeivel, 
de strandolás és egy balatoni kirándulás is 
szerepelt a programban.

„Örülünk, hogy mi láthatjuk vendégül a 
dévaiakat. Szállást, ingyenes strandbelépőt 
adtunk számukra, valamint sok helyi civil 
egyesület, segítő működik közre a fogadá-
sukban. Ki egy ebéddel, ki egy vacsorával, 
van aki programok szervezésével segít” –  
mondta Tóth Balázs polgármester.

Hozzátette: A nyolc év alatt, mióta Vasvár 
fogadja a dévaiakat, szinte önjáróvá vált a 
feladatellátás, mindenki tudja az önkéntesen 
vállalt dolgát és nagy örömmel működik köz-
re a vendéglátásban.

„Fagylaltozásra is meghívtuk a vendége-
inket a vasvári strandnapon. Nagyon hálásak 
ezek a gyermekek mindenért, amit kaptak, 
kapnak. Csupa lélekemelő, szívmelengető 
pillanatokat élhettem át idén is, miközben ve-
lük töltöttem egy kis időt. Valószínűleg így 
volt ezzel minden segítő” – tette hozzá Tóth 
Balázs.

Menyhárt Ernő, a Szászvárosi Gyermek-
otthon vezetője volt a küldöttség vezetője, 
egyben sofőrje. Elmondta: Szászváros a 
Dévai Alapítvány alakulásakor a második 
helyszín volt, ahova nehéz sorsú gyerme-
keket fogadtak be egy ferences kolostorba.    
Szászvárosban 63 gyermekkel zárták az idei 
tanévet. Köztük nem csak állandó bentlakók 
vannak, hanem akik napközis jelleggel estén-
ként vagy hétvégenként hazajárnak. Maga a 
dévai alapítvány összességében 2200 gyer-
mekről gondoskodik Erdély szerte.

A szociális gondoskodás egyik mintájául 
szolgáló alapítványnál a siker egyik záloga, 
hogy csaknem a kezdetektől a nevelők együtt 
laknak a gyermekekkel, szinte édesanyaként, 
édesapaként gondoskodnak a gyermekekről, 
megadnak számukra mindent, amire szük-
ségük van. Fedél, szeretet, jövőkép az, amit 
kaphatnak a többi közt a Dévai Alapítvány 
égisze alatt a fi atalok.

„Azon dolgozunk, hogy a társadalom szá-
mára hasznos embereket neveljünk és keve-
sebb szegény, vagy koldus legyen” – mondta 
a szászvárosi vezető.

A sikerek pedig őket igazolják. Az ala-
pítványtól kikerülők zöme családot alapít, 
megtalálja a helyét a munkaerő piacon, van, 
akinek az évek során kisebb gazdasága lett.

A pályaorientációban is sokat segítenek 
a nevelők a gyermekeknek. Déván például a 

turizmus, vendéglátás szakmát sajátíthatják 
el az általános iskolából kikerülők, akiket 
szakmaszerzésük után Erdély-szerte és Euró-
pában is nagy előszeretettel alkalmaznak.

„Összesen 19-en érkeztünk. Déváról zömé-
ben, és néhányan Szászvárosból. Rengeteg jó 
élménnyel gazdagodtunk itt Vasváron és a me-
gyében. Nagyon jó dolog ez, hiszen az ember 
azért nyaral, hogy jól érezze magát. A városnak, 
az önkénteseknek köszönhetően mi maximáli-
san megkaptuk ezt az élményt, amiért nagyon 
hálásak vagyunk” – tette hozzá Menyhárt Ernő.

A dévaiak vasvári, vasi kirándulását, tábo-
rozását önkéntesek szervezték, számos ado-
mányozó civil szervezet, vállalkozó, magán-
személy segítette.

Több napos vasvári maradásra ösztönöz-
nék a turistákat.

Szöveg: pm, fotó: Vincze Kornél

Lefőzhetetlen vasvári horgászok
A VI. Pinka-völgyi Halas Napokon, Vas-

keresztesen a vasvári horgászok halászléje 
legyőzhetetlennek, lefőzhetetlennek bizo-
nyult, így több tucat csapatból ők nyerték 
meg a főzőversenyt.
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Zarándokoljunk 1Úton 
az édesapákért!

Idén augusztus 24-én, a hó-
nap utolsó szombatján ismét 
zarándoklatot szervez a Má-
ria Út Egyesület a teljes Mária 
Úton.

Ezen a napon Mariazelltől 
Csíksomlyóig haladnak a zarán-
dokok 20–25 km-es szakaszo-
kon, a kijelölt búcsújáróhelyek-
re, így Vasvárra is, két irányból.

Halogyról a Rotunda zarán-
doklat és Hosszúperesztegről a 
Mindszenty zarándoklat indul 
Vasvárra, mindkettő egyidőben, 
reggel 7 órakor.

Vasvárról mindkét indulási 
pontra tudunk segítséget nyújta-
ni az eljutáshoz. Ahogy máskor 
is, úgy ezévben is lehet mindkét 
ágon a megállóhelyeken – a fal-
vakban – csatlakozni.

Az idei évben a zarándokok 
szentmiséjét 17 órakor Tete Re-
mis atya, a Verbita rend  rendtar-
tomány főnöke fogja bemutatni.

A Vasvárra zarándokolni vá-
gyóknak idén is több lehetőséget 
kínálunk.

A gyalogláson kívül biciklivel 
is részt lehet venni, a zarándok-
laton. A biciklisek Vasvár–Ha-
logy–Vasvár útvonalon halad-
nak, útközben Szarvaskenden 
találkoznak a gyalogosokkal, 
illetve Nádasdon meglátogat-
ják a Rotundát. Indulás: 10.30-
kor a vasvári templom elől, 
Schrammerné Julika vezetésével.

Buszos „zarándoklat” indul 
reggel 6 órakor, és Vasvárra visz-
szaér kb. 9 órakor.

Így a Halogyról való indulás-
ban az is részt vehet, aki nem tud 

gyalogosan zarándokolni, de szí-
vesen részesülne Takács László 
atya lelkesítő szavait hallgatva az 
indító áldásban. Mivel egy nagy 
busz indítását tervezzük, így el 
tudnak jönni a zarándokokon kí-
vül mások is, majd őket a busz 
Nádasra szállítja, itt a Rotundát 
megtekintve és meghallgatva is-
mét Takács atyát, ezután hazau-
taznak. Illetve a záró szentmisén 
Vasváron ők is részt tudnak ven-
ni, így keretezve a napot.

A zarándoklatot idén az édes-
apákért ajánljuk fel. Ezért sze-
retnénk egy kisgyermekes édes-
apákból és édesanyákból álló 
csoportot is indítani, akik akár ba-
bakocsival, hordozóval vagy bár-
milyen módon kisgyermekeiket 
is elhozzák a zarándoklat utolsó 
szakaszára. Csatlakozási lehető-
ség: Nagymákfán 14.30-kor, vagy 
Kismákfán 15.50-kor.

A szentmise után estebéd vár-
ja a zarándokokat, ezért is kérjük 
az előzetes jelentkezést.

Információkat az 1utonvasvar 
facebook oldalon lehet olvasni, 
vagy telefonon kérni a 30/7325-
326-os számon.

Jelentkezéseket ugyanitt vá-
runk augusztus 21-én 18 óráig!

Tájékoztató
Tisztelt Lakosság!
Vasvár Város Önkor-

mányzata Képviselő-testülete 
14/1992./X.30./ számú rendele-
te alapján az október 23-i nem-
zeti ünnep alkalmából „Vasvár 
Város Díszpolgára” címet, 
„Vasvár Városért” érdemérmet, 
„Vasvár Város Önkormányza-
tának a közszolgálatért alapított 
Barabás István Díjat” valamint 
„Városfejlesztésért” Díjat ado-
mányozhat.

A kitüntetések adományozá-
sát kezdeményezheti bármely 
vasvári állandó lakos, társadal-
mi vagy gazdálkodó szervezet, 
intézmény.

Kérjük, hogy ez irányú aján-
lásaikat írásban, indoklással 
együtt a Polgármesteri Hivatal 
Szervezési, Jogi és Igazgatási 
Osztályára juttassák el 2019. 
szeptember 16-ig.

Vasvár Város
Önkormányzata

VASVÁR, PÉTERFAI U. 8. SZÁM ALATT
KÖZMŰVESÍTETT ÉPÍTÉSI TELEK ELADÓ.
Érdeklődni: +36 (30) 422 6890 vagy +36 (70) 324 7142


